



# 回顧與展望： 生命中心建築工程最新進度 一週年特別版



## 主任牧師的話



聖安德烈堂主任牧師  
文理雅

在聖安德烈堂生命中心動工一周年紀念的日子，我們能在眾人面前展示這12個月的建築成果實在少得驚人。事實上，目前生命中心還只是一個充滿泥濘的大坑，還要待數個月後，混凝土運輸車才會進場。

當我們翻看路加福音6章48節，就可以理解為甚麼我們需要花這麼多時間建造這棟建築物：「他像一個人蓋房子，深深地挖地，把**根基**安在磐石上。到發大水的時候，水沖那房子，房子總不能搖動，因為根基立在磐石上。」而在建造中的生

命中心，地基的兩邊毗鄰兩座歷史建築，第三邊被眾多珍貴的古樹所覆蓋，地底下更有一條地下鐵路隧道貫穿，沒有人敢在如此嚴峻的地基工程上倉促行事。

但在其他許多方面，那些將進駐生命中心的教會事工正在迅速發展。許多聖安德烈堂的團契小組以及與聖安德烈堂相關的機構，多年來忍受著「擁擠的空間」，但很快能利用這次擴建帶來的寬闊空間，使各項事工更有效地開展和增長。

因此，聖安德烈堂的擴堂工程，既仰賴信心，也不墨守成規。我們在禱告中相信，我們不會像路加福音14章所提及的那位蓋樓房的人，耗盡了所有資源去安了地基，卻不能完工。我們也在禱告中相信，在未來的年日，上帝會以嶄新的、振奮人心的方式使用和帶領聖安德烈堂，直等到耶穌的再來。

因此，有點像尼希米，我們的建造一方面是帶著信心，另一方面要有作僕人的心，使耶穌的榮耀在我們的教會事工和這個新的生命中心上得到彰顯。



## 克服挑戰

2012年6月22日，當承建商（正利）正式接管聖安德烈堂生命中心的工地，很多人都相信「那在你們心裡動了善工的，必成全這工」（腓1:6）。早在2007年第一個建築概念設計面世時，聖安德烈堂已意識到這工程潛在的技術問題，和將會遇到的挑戰。動工已一年，現在是時候數算恩典、回顧神怎樣助我們渡過難關。

首先，聖安德烈堂坐落在彌敦道以上一個較高的山丘，約7米以上。要興建這個兩層深的生命中心，需在主教堂前3米處開始往下挖掘14米深，而在彌敦道路面則需往下挖掘7米深。這個設計的目的是讓行人可以從彌敦道行人路上直接進入教堂，從而鼓勵人們參與我們的崇拜。但這個設計亦帶給建築師和承建商很大的挑戰，因他們必須確保臨時鞏固足夠，避免進行深層挖掘時對主教堂和毗鄰的古物古蹟辦事處造成任何損壞。

其次，現有彌敦道上的老榕樹（被政府評為「珍貴古樹」），其樹枝和樹根已生長至接近或進入了聖安德烈堂的範圍內，為工程造成另一大挑戰。它們阻礙了圍板樁和排水管鋪設的工作。承建商和建築師共同努力，耐心地修改方法和設計，甚至使用特別設計的圍板，避免破壞這些敏感的樹木。

第三，聖安德烈堂是二級保護文物，必須符合政府所訂下建築物（地面以上）高度、周圍環境和保存現有的綠化面貌的要求或限制。建築署也關注開挖對古建築的影響，所以對這工程的震盪和沉降監控訂下很嚴格要求。他們曾要求施加額外的灌漿膜保護措施，但其實並無需要，而且亦會增加成本和延長施工期。感謝建築師的努力，與建築署持久的談判，及承建商的良好表現，現已不用採取任何灌漿膜的措施。

與此同時，聖安德烈堂是一個寶貴的文化遺產，大家都感到有責任保護它。在教會內，景觀設計師策劃了一個詳細的移植現有樹木和新樹種植的藍圖，設計取得很好的平衡，新的景觀佈局將比現在更加「綠化」。

最後，現在正值雨季，我們剛好開始進入深坑開挖的工程。我們祈求上帝繼續看顧所有在工地工作的人員和路人，保守他們的安全。我們相信神的恩典是豐盛的，我們期待生命中心能於2014年第一季度開幕，聖安德烈堂可以在大街上、更多人前見證基督的大能。



## 趣味無窮的籌款活動

籌款委員會在2012年11月宣布了一連串以我們的「產業」(Heritage) 為主題的籌款計劃，該計劃旨在籌集額外資金，聯繫尖沙咀/香港社區，並盡可能鼓勵教會內外的朋友參與聯誼活動。

第一個「產業」系列的籌款活動是尖沙咀文物探索賽暨聖安德烈堂開放日。它吸引了超過600人，參加定向比賽、攤位遊戲和義賣，或參觀教堂展覽。其中許多人還是第一次到訪聖安德烈堂。當日亦有售新的聖安德烈堂紀念品和免費派發雙語雜誌Life Connect。

聖誕節前，會友Charlotte舉辦了一個的薑餅屋工作坊，教大人和小孩子如何製作這傳統的聖誕節裝飾。

委員會於二月底舉辦了一個元宵節晚宴，二十五對夫婦/情侶享受了一個浪漫的晚上，在香港會所享受美味的食物、美酒和現場音樂表演，他們也透過輕鬆的遊戲環節，增加夫妻/情侶間彼此了解。

最後，歷年來最大型的籌款活動於2013年5月10日在九龍香格里拉酒店的大宴會廳舉行。是次籌款晚宴非常成功。委員會在計劃初期，對此建議抱有保留，作為一個教會，應否以這方式舉行籌款。結果反應理想：當晚一共有400人出席（7張金桌，26張銀桌），所有由教友或其他善長捐出的拍賣品都全部售出，一晚內我們共籌得淨善款港幣三百二十萬元。

記憶尤深的是嘉賓講員的感人見證、繞樑三日的歌聲和新舊會友共聚一堂的溫馨場面，而當晚出席的賓客都對2020異象表示積極和正面的支持。這個晚宴亦成功實現了該委員會的籌款計劃所訂下的目標。



## 財務資訊

工程總預算費用: 港幣\$155,000,000

共籌得款項（截至2013年6月24日）

仍需款項

	港幣\$
認捐計劃	\$58,293,083
一次性捐款	\$17,698,505
5月10日籌款晚宴	\$3,260,712
其他籌款活動	\$1,960,003
<b>總計：</b>	<b>\$81,212,303</b>

	港幣\$
2013年6月-9月	\$75,377
2013年10月-12月	\$30,573,882
2014年1月-3月	\$43,138,438
<b>總計：</b>	<b>\$73,787,697</b>



## 代禱事項

- 求主保守天氣不會太差，特別在這炎夏雨季，工程不會因此受阻
- 保守在地盤上所有工人的健康，以及彌敦道上路人、教會訪客和使用者的安全
- 在未來幾個月內急需的財政支出，因現有款項將於今年9月耗盡
- 賜下堅毅和智慧予教堂堂議會和2020異象督導委員會去策劃善用生命中心



## 你的回應

請支持2020 異象的建築工程。您可以透過以下方式之一捐款：

- 通過[www.standrews.org.hk](http://www.standrews.org.hk)網上捐款
- 支票或直接轉帳。支票抬頭請寫「St Andrew's Church Vision Fund」，或直接轉帳到恆生銀行帳戶（228-219002-002）
- 參與認捐計劃，以每月或每季度的方式支持我們的2020異象建築工程。

請與聖安德烈堂2020異象執行總監黃王靜儀女士聯絡

另一種方法是參與「**生命中心**」設施饋贈計劃。該計劃提供贊助個別設施、裝置、資產及建築成本的機會。有一些重要的設施，可設有紀念或命名權，其方式可以個別商議。捐助港幣五千元，你可以贊助禮堂內的一個座位，而捐款五十萬元或以上予某些重要設施，您可以在牌匾上刻上你或你紀念的人的名字。

計劃細節可以瀏覽網頁

[www.standrews.org.hk/2020-vision/donate](http://www.standrews.org.hk/2020-vision/donate)，  
或與2020異象執行總監黃王靜儀女士聯絡。  
(電郵:[2020vision@standrews.org.hk](mailto:2020vision@standrews.org.hk) /  
電話: 23671478 )